

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERIODO CONCENTRADO

Año XXVII.—Número 8.357

Martes 14 Julio 1925

El colmo de la desfachatez

Sí en esta época de subversión de valores morales en que cada día crecen más nuevas monstruosidades que parecen imposibles de ser superadas, fuera fácil asombrarse por algo. Negarímos al suman del pánico al leer un folleto que dejó sobre acabas de mandarnos. Es de autor anónimo y es él se trata de la famosa cuestión del jaego.

Coñacemos la serie de argumentos empleados para defender esa lacra social desde el concepto superrindividualista de la propiedad, segú el qué cada uno hace de lo suyo lo que le da la gana hasta el quemovaderos cuadro de las familias que se quedan en la miseria por consecuencia del cerrojazo a casas y chirlatas. Lo que nos coge de maneras en el argumento casi úntico del folleto es curioso: el jaego al ser suprimido en España estaba organizado en plan industrial y era una industria tan fuerte como otra cualquiera. Las actividades y las iniciativas que se dirigían al fomento de esa faceta de riqueza no merecían el goce tanto de la supervisión a resistentes.

Lá no es el alegato y no sale de su asombro. Sólo falta sostener que el jaego merece el trato de industria digna pensando para la vida nacional. Del horno de la tolerancia y de la resiliencia anterior a la prohibición se saca la consecuencia de la legitimidad, y así se refuerza con los millones que al año se gastaban en beneficencia, sijorios, sueldos, etc., etc. Aplicando el mismo razonamiento debe darse carta de naturaleza a la industria de falsificación de moneda, de elaboración de sustancias tóxicas, de la trata de blancas y otras mil que son baldón y vergüenza de todo país civilizado. Todas ellas existen, todas dan de comer a mucha gente, todas emplean capitales que pueden valorarse en muchos millones.

No; la industria del jaego no es lícita, ni por su fin, ni por sus medios, ni por sus efectos. Mientras haya un Gobierno dispuesto a encusar restamente la vida moral del país, no tolerará que resucite pese a todos los sofismas que se inventen.

P. Y. L.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a don Mariano de Lassalietta Martínez, don Juan Aguilar Fazetas, don José Pérez Brito, don Luis Gil Villodres, don José Ruiz Durán y don José Hernández Revuelto, de Córdoba; don Ricardo y don Rafael Vega Gracia, don Rafael Ruiz Pérez y don José Darijo Horcas, de Espiel; don Antonio Viscaino Herruzo, de Pozoblanco; don Jacinto Borreguero Ruiz y don Francisco Trenas Carmena, de Paentejón; don Antonio Villalba Serrano, de Hornachuelos, y don José Antonio Arana de Peñalver, de Lucena.

* Se ha inscrito el reglamento de la Matrícula del Gremio de Electricidad y Similares, de Pueblo Nuevo.

* Han sido admitidos definitivamente los registros mineros denominados «La Primera» y «La Segunda», en Espiel.

* Han solicitado autorización para conducir automóviles, don Manuel Rodríguez Silva, don Tobias Yáñez, don Antonio Chacón Gutiérrez, don Antonio Gallardo Gallardo, don Celestino Aranda, don Luis Bernaldo de Queiroz y don Antonio Liávero Reina.

* Se autoriza a don Francisco Amián para repartir preparados de estragana en fincas de su propiedad, en los términos de Córdoba y Osuna.

Balneario de FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofaismo, Herpetismo, Artrosis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

Temporada del 1º de Junio a 31 Octubre Médico Director: Dr. Segundo de Oca. Inauguración esta temporada de su servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince miércoles, tardando en el recorrido cinco.

Hospedaje: Gran Hotel de La Barrosa Todo confort.

Servicio de autos a Fuente Amarga

En Chiclana. Hotel Custodio Fonda de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios HIJOS DE AGUSTÍN BLAZQUEZ Aranda, 4.—Cádiz

Monumento á Osio en Córdoba

Al celebrarse este año el centenario del Concilio de N. C., Córdoba no podía olvidar que uno de sus hijos fué, no solo presidente, sino inspirador y alma de aquella memorable Asamblea. Hasta ahora no se había hecho nada para recordar el reinado del gran cardenal; pero el actual Obispo de Córdoba, Dr. Pérez Muñoz, ha pensado en reparar cumplidamente este olvido. De acuerdo con el alcalde de Córdoba, señor Cruz Cerdas, se levantará en el mejor sitio de la ciudad una estatua de mármol al invicto defensor de la divinidad de Cristo contra el arraigo. Ambas autoridades se encargaron de recabar los fondos necesarios, encargándose de la estatua, que representará á Osio en pie, el laureado escultor Constant Valera.

Hasta aquí lo que dice literalmente nuestro estimado colega madrileño «El Debate», que en otro párrafo añade la noticia de la peregrinación cordobesa, que publicamos en nuestro número del pasado sábado, y en seitidas y breves frases exaltece la figura de Osio inmortal.

Nada habíamos querido decir del proyecto de perpetuar en mármol la memoria del Presidente del primer Concilio Eucarístico porque de esto asunto y de la peregrinación hemos de tratar con la detención y atención y oportunidad debidas, pero anticipada la noticia, la recogemos como proyecto que ardiente mente deseamos ver puesto en realidad.

En tiempo oportuno expondremos los planes de los actos que se proyectan, de cómo y cuando ha de ser la peregrinación, y de todo lo relativo á la misma.

Baste hoy decir que la peregrinación

será á fines de Octubre ó primero de Noviembre y que todo lo referente á la misma se expadrá y publicará con minuciosidad detallada.

Tales son los deseos que nuestro querido Prelado expuso á una ilustre personalidad que ha de intervenir directamente en los preparativos.

Instrucción Pública

En virtud de lo dispuesto en la Real orden de 26 de Julio, han enviado á esta Sección las relaciones para poder solicitar por el 4º turno, los maestros doña Mariana Barrios Escrivano, doña Iba Rico Cano, doña Paola Sáiz Val, don Emilio Martínez León, doña Marcelo Andrade Eliseo y don Valeriano Mañoz García.

—Han solicitado se les rehabiliten en el perito de sus pensiones, don Pablo J. Leña Nájera, doña Rafaela Zarita Raya, doña Antonia García Orme, doña María Corredor Narbuna, doña Ana Josefina Caballero, doña Victoria Pérez Arjona, doña Ascensión Pérez Montenegro, doña Carmen Gribell Lluna, doña Amapola Sánchez López y doña María del Carmen González Rivera.

—En la corrida de escalas que se ha enviado á la «Gaceta», escriben:

Maestros. A 8.000 pesetas, hasta el número 96; a 7.000, hasta el 259; a 6.000, el 612; a 5.000, el 1.262; a 4.000, el 2.066 y a 3.500, el 3.363.

Maestras. A 5.000 pesetas, hasta el número 1.172; a 4.000, el 1.998, y a 3.500, el 3.275.

A 2.500 pesetas hasta el número 1.141 de maestros y hasta el 1.016 de maestras.

Figuras de esta provincia doña Dolores García Verdejo, con 3.500 pesetas y doña Emilia Vega Gil, con 2.500

TRIBUNALES

Jueces para mañana:

Sección primera. — Córdoba, etapa, contra Eduardo Arévalo Pérez; defensores, señores Ortiz Molina y Molina Albadén; procuradores, señores La Cerda y Jiménez.

Sección segunda. — Priego, violación, contra Antoni Caso; defensor, señor Cañizo (don M.); procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de La Rumble, por disparo, contra Antonio Sánchez Pétider, condenándolo a 6 meses y 1 día de prisión correccional, 5 días de arresto menor y 100 pesetas de multa y 75 de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Fuente Obejaza, por coacción de menores, contra María Ruiz Martínez, y la condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

AFILIADO DE EL DEFENSOR EN SI

De Puente-Jenil

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

En la noche del 9 al 10 del corriente y en la hermosa capilla de Castillo Aznar, propiedad de los Excmos. Sres. Duques de Tarifa y Denia, ha celebrado la Sección Adoradora Nocturna de esta villa la encantadora «Fiesta de las Espigas».

Los señores adoradores y demás concurrentes a tan solemne acto se trasladaron en automóviles y coches al lugar mencionado.

Una de las notas más simpáticas de esta fiesta es la llegada de los coches a la explanada del hermoso predio, en la que los presentes se recrean viendo desfilar a lo más selecto de la sociedad pontanense.

Primeramente admiraron los señores viajeros el típico aspecto que presenta el llano exhortado de arcos de follaje con banderines multicolores y profusión de luces eléctricas, destacándose el tradicional jarrero por su fascinante figura y atractivo adorno, que excitaba la admiración de todos; pasando en la esbelta capilla para contemplar su lujoza ornamentación.

A las nueve y media de comienzo el programa dispuesto por la Sección con el Santo Rosario, procesionalmente rezado por la explamada, cantándose a coro en los deces las antigüas coplas de la Asadera.

De diez a once todo el personal se distribuyó en grupos para tomar suculenta cena, semejando este acto una verdadera romería.

A la once y media de comienzo el señor párroco D. Juan Lucas Rivass, que con persuasivo y cálido verbo induce al amor de Cristo Sacramentado.

A continuación se cantó solemne Te Deum seguido de los Matines, Trísmis a coro y demás horas prescritas por el ritual de la Adoración.

A las tres y media misa solemne, oficiada don Santiago R. vero, párroco de Miragenil, diácono D. Antonio Cardenal Calero, diágo y celoso Director Espiritual de la Sección, subdiácono D. José Pineda Cojas, y en ésta se distribuyó el Pan Eucarístico a más de ciento cincuenta personas.

De seguida se organizó la procesión S. D. M. por el campo, acto calmante de esta fiesta, en el que la naturaleza, pareciendo aveva, se asocia a los favoritos himnos de los fieles.

Al llegar esta a la fachada principal de la iglesia el preste en un altar preparado al efecto dió la bendición con el Santísimo a los cuatro padres cardinales.

Por último la fiesta terminó con la reserva de S. D. M. y el desfile de la caravana de autos y coches.

A la grandiosidad de esta fiesta contribuyó la Sección A. N. de Lucena, al frente de la cual veían sus dirigentes presidente antiguo y actual —Un concierto.

—En la corrida de escalas que se ha enviada á la «Gaceta», escriben:

Maestros. A 8.000 pesetas, hasta el número 96; a 7.000, hasta el 259; a 6.000, el 612; a 5.000, el 1.262; a 4.000, el 2.066 y a 3.500, el 3.363.

Maestras. A 5.000 pesetas, hasta el número 1.172; a 4.000, el 1.998, y a 3.500, el 3.275.

A 2.500 pesetas hasta el número 1.141 de maestros y hasta el 1.016 de maestras.

Figuras de esta provincia doña Dolores García Verdejo, con 3.500 pesetas y doña Emilia Vega Gil, con 2.500

TRIBUNALES

Jueces para mañana:

Sección primera. — Córdoba, etapa, contra Eduardo Arévalo Pérez; defensores, señores Ortiz Molina y Molina Albadén; procuradores, señores La Cerda y Jiménez.

Sección segunda. — Priego, violación, contra Antoni Caso; defensor, señor Cañizo (don M.); procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de La Rumble, por disparo, contra Antonio Sánchez Pétider, condenándolo a 6 meses y 1 día de prisión correccional, 5 días de arresto menor y 100 pesetas de multa y 75 de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Fuente Obejaza, por coacción de menores, contra María Ruiz Martínez, y la condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

AFILIADO DE EL DEFENSOR EN SI

Los supuestos 45 millones

Sobre una fantasía

CLERÓFOBA

«La Libertad», de cuya significación extremadamentequierista no puede darse, según ayer anotamos ha publicado la información siguiente:

Como mejor fuente de información, acudimos al Sr. Tovar, eucarista mortuaria se otorgó el testamento. No nos fué posible hablar con dicho señor, ausente a la sazón de su despacho. Nos recibió muy amablemente, por cierto, el oficial de la notaría, don Victoriano Martín Molero.

Este señor, escuchándonos en motivos de discreción, que necesariamente habíamos de comprender y respetar, se excusó cortésmente de satisfacer nuestro deseo, si bien nos dijo que las versiones circuladas en los periódicos carecían de absoluto de verosimilitud.

—Son—nos dijo—fantásticas. Desde luego pueden ustedes afirmar, contra las afirmaciones propaladas, que los jesuitas no heredan al un solo céntimo. Y pueden ustedes añadir, porque se ajusta á la verdad estricta, que la señora viuda de Pallarés, doña Antonia González Pérez, nombra a baca, único á su capelín y administrador, don Juan Roldán. Es de lamentar—concluyó el señor Martín Molero—que se haya procedido en este asunto con notoria ligereza al informar al público.

—Son—nos dijo—fantásticas. Desde luego pueden ustedes afirmar, contra las afirmaciones propaladas, que los jesuitas no heredan al un solo céntimo. Y pueden ustedes añadir, porque se ajusta á la verdad estricta, que la señora viuda de Pallarés, doña Antonia González Pérez, nombra a baca, único á su capelín y administrador, don Juan Roldán. Es de lamentar—concluyó el señor Martín Molero—que se haya procedido en este asunto con notoria ligereza al informar al público.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratulándose de nuestra visita, por lo que pidió desaparecer.

Visitamos después el sacerdote albacea don Julián Roldán, que nos acogió con amabilidad y congratul

Sectorismo

Hay muchos en el mundo que no saben ni quieren vivir en paz. Amaz la guerra por la guerra y pasan todos los instantes de su existencia procurando destruir la paz que las circunstancias les han proporcionado sin merecerla, porque la paz debiera ser siempre un premio.

A ese linaje de hombres pertenecen infundablemente los anticlericales. No se conforman con que no se les haga caso; quieren provocar continuamente crisis. A veces entretienen sus instintos atacando el gobierno y ensañándose con las clases elevadas, pero cuando eso no se les tolera, reservan íntegros sus esfuerzos para combatir a la religión y al clero, especialmente a las órdenes religiosas.

Esa es la situación en que nos encontramos ahora. Los hombres que ocupan el poder se deben hacer respetar y como los continuos promovedores de buligas no encuentran otro terreno en que explotar sus fisiones, se consagraria de lleno a la tarea de recoger, cuando se inventar, toda clase de rumores, comentarios y noticias que puedan reducir en desprecio del clero y de la religión, o que puedan mover en contra de ellos las iras y los odios de las masas, pues son muchas las vecinos que no se atrevan directamente al primer procedimiento, porque también les caras y los frailes han aprendido a defenderse, y saltar de vez en cuando y donde menos se piensa, una sentencia condenatoria que obliga a pagar súgana indemnización o que impone determinado castigo, el destierro por lo menos, al que se mete injuriosamente con los religiosos y ministros del Señor o con los dogmas y principios de nuestra Santa Religión.

Pero en el empleo del segundo procedimiento, o sea el de deportar, cobardes y maliciosamente, la ira y la mala voluntad de las masas, esos hombres, sazados desde la prensa que les acoge o que les llama, son extremadamente estúpidos y prácticos. Conocen bien el corazón humano y saben la forma de incitarlo a tragar el cebol que les conviene que traigan.

Los periódicos actuales de España que mejor se prestan a hacer jefe de los anticlericales, y que aún les invitan y les acogen para que desarrolle su acción son: «El Liberal», «El Heraldo de Madrid» y «El Socialista».

Al lado de estos primeros anticlericales más decididos y más manifiestos, hay en segundo lugar otro grupo, más numeroso todavía, aunque más cobardo, que copia con delectación lo que los primeros

fragman. Otro tercer grupo, no cobardo pero si ignorante, sin percatarse de la intención de los primeros, les sirve cínicamente de comparsa para todos sus menesteres.

Así el cuadro de anticlericalismo, entre los mal intencionados decididos, los mal intencionados cobardes y los ignorantes sin intención, ni buena ni mala, se completa y se perfeciona en perjuicio de las rectas intenciones.

Tal ha venido ocurriendo en días muy recientes con varios «balones de ensayo» arrojados a la masa para ver si mordía. Los artículos y las campañas del dedichado Torralba, el cierre para el culto de San Antonio de la Florida, los suyos millones dejados en testamento a los jesuitas y las supuestas dificultades que estos oponen a ciertas obras de utilidad práctica de la provincia de Zaragoza, son un ejemplo de lo que decimos.

Todo ello es falso, asiduo, falso de fundamento, pero todo ello sirve para ir desvirtuando los ánimos de los sectarios y de los ignorantes en contra de la Iglesia y de su clero.

Afortunadamente para estos, los sectarios son ya muy conocidos y cada día engañan a menos.

FERNANDO.

POSADILLA

Se ha celebrado este año con gran solemnidad la fiesta del Príncipe de los Apóstoles.

Se acercaron a la sagrada mesa mayor número de personas que años anteriores.

Se hizo una colecta, que se envió a Palacio para las fiestas de la Baena Preysa. La colecta ascendió a 12 60 pesetas. —Correspondal.

MILITARES

Ha llegado el capitán don Joaquín Villegas, de Sevilla, en comisión.

& Se ordenó el reconocimiento del veterinario don Fernando Osuna Doblas.

LMA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

Antonio de la Torre Veneciano

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, maletines y sombreros, sombreros en todos sus tipos y medias especiales

Isla María, 1.—CÓRDOBA

Se compra Cera en Rama y en Panes

PAGO BUENOS PRECIOS

Almacenes de Coloniales de Manuel Casanova

PLAZA COLÓN, 7

CÓRDOBA

Se vende una máquina para la fabricación de gaseosas de la casa Mondolot, de París, tipo O, con tres embotelladores, para sifones, botellas de bola y tapadas con corcho, a más de varios accesorios relativos a la misma.

Para precio y condiciones, dirigirse a la Farmacia de don Higinio Garrido, en Baena (Córdoba).

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artística o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

TEMPORADA: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA.

Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

EL METRO

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiere vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se ha recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Paería y telas blancas de esta casa, están demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales
San Agustín, número 39
Deanes, números 29 y 31

DE SOCIEDAD

Misma, San Enrique, son los días, entre otras personas, de la Excmo. señora Condessa de Cádiz de las Torres, señoras y señorita Fernández Jiménez de la Linda, Quintela, Belmonte, Sánchez, Sánchez Gallego, Baena.

Sánchez Alvaro Sánchez Guerra, Alvarez Fernández, Ayala, Ayllón Cabero, Aparicio Barberán, Carmona Mata, Cebrillo Pérez, Castillo Romero, Cerdá, Coello Ramírez de Arellano, Coscollar, Faustino Benítez, Fernández Vergara, Fuentes Guerra, Gosalbez, G. Arévalo Hijo, García, Llana, Dr. Luque Ruiz, Maríz, Molina Páez, Melgar Gaerra, Mertínez, Muñoz Martínez, María Fernández, Pérez Luque, Poole, Porras del Castillo, Puga, Robledo, Romero de Torres, Ruiz Fasetas, Ruiz Martínez, Sánchez Anchúerga, Tiedra Pesquera, Viguera Espiño, Vigueras, Villegas Montesinos y Fernández Castillejo.

También son los días de la señorita Camila Bachs.

—Regresaron a Córdoba los Marqueses de Villa Real de Paralluelo.

—Marchó a Monderiz doña Elisa Barón, viuda de Montijo, con su encantadora hija Amalia.

—Marchó a las Ermitas a dar ejercicios espirituales a aquéllos ermitaños el R. P. Eduardo Dodero S. J.

—A Ponferrada marchó el Director del Instituto don Agustín E. Fernández con su digna esposa e hijos.

—Marchó a Zalamea don Francisco M. Tallón Cantero.

—Anoché marcharon a Madrid don Antonio Jaén Morente y don Antonio Fernández Vergara. El señor Jaén va comisionado por la Junta de la Exposición Ibero Americana, para dar conferencias en pro de dicho certámen en la región Norte. Si le tributó cariño despedida.

—El M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, ha salido hoy para predicar en Montilla en las fiestas de San Francisco Serrano.

—Se encuentra en grave estado don Francisco Doval de San Román.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5,00 ptas. qq.
Cribado graso	5,50 •
Galleta antracita criada	5,00 •
Coke metalúrgico número 9	5,50 •
Coke metalúrgico graso	6,00 •
Galleta Paertollazo	4,50 •
Carbonilla de enciña	6,00 •
Carbón de encina	11,00 •
Picón de monte	4,00 • saco
Picón de orajo	6,00 • hsct.

GASOLINA-CARBURÓ ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 516.

LOS JAZMINES

Son tan breves, tan frágiles, tan delicadas, tan ideales y tan bellas! Sobre el pomposo ramaje, entrecrecido y fresco resplandecen, suavemente, las humildes florillas aladas, caña una copiosa constelación de lindas estrellas diminutas. No es más limpia, ni más immaculada la nieve blanca, ni tiene más blanco un paro rayo de lanza. Al beso de las aves mañaneras dan el ramal de su intenso aroma y cuando cae la tarde, esa pesada tarde estival que derrama en el espacio la maravillosa policromía de sus matices, encuidados por la majestad del sol declinante, su fragancia exquisita hace como que acrece ésta siétamente su difusión, en un velo tibio de tierra amorsa y suave.

Los jazmines atañen por su modestia, encantan por su color, enamoran por su perfume; tienen la encantadora hermosura de lo rústico, y, al propio tiempo, la delicada esencia de lo aristocrático. Un oloroso pomelo de ellos, erguido en el vaso cristalino del báculo, recrea la vista y embriaga el olfato; pero cuando tiemblan gentilmente sobre las verdes ramas del jazmín, al giro de la brisa lenta, acentúan su perfume en la lista del regato frontero, toda serena y toda plena, los jazmines, los alegres jazmines, llenan mi alma de su misterioso perfume de evocación por lo sentimental y sagrado.

Entre los «biznagaz», aromáticos racimos de jazmines, todo viajado dentro del leve estuche de su capullo, que permanecen durante el atardecer veraniego veces infantiles, mientras las oídas, con-

cido, ha creído escuchar el rumor casi imperceptible del despliegue de sus hojas, latir de la nueva floración triunfante, y hallegado al son de mi corazon el alegría de su frasco parisino, pues que los jazmines abiertos, tersos, sedosos, nos ofrecían una inefable sensación de delicia.

No gusto tanto, no, de las ricas flores, obesas, de pétalos anchos y de colores brillantes, aunque profundamente las admiro como exquisitas obras de Dios. ¡Si hasta las rosas, que llevan corona de espinas para tocar grandes en su pequeño, guardan tan bien dulces jugo en el ocito caliz! Del jazmín soy devoto, con deleitación, porque su blancura es pura, y me habla del astro en la lejanía de lo eterno; porque su forma es lírica, y no hay sonetos remejante a su belleza, ni aroma parecido a su aroma, ni tanta belleza en tan breve flor.

E el encantado reino de los jardines, tan de la divina madrigal triunfa, sin quererlo. ¡Si las almas fueran tan blancas, tan frágiles, tan hermosas, por blancas, como los suaves jazmines, a quienes engalana el alba con el llanto de sus ojos y enjuga al rojo con el sol de sus diamantes!

Luis de Aragón

NOTICIAS

SANTA MARINA

El día 16 comenzará en Santa Marina solemnas cultos entre los que figura la fiesta del titular, que se celebrará el día 18 a las diez, con asistencia de la Ilustre Comunidad de Curas Párvulos y con sermones por el eclesiástico orador R. P. Antoni S. Fernández, Superior de los Misioneros del Immaculado Corazón de María.

Los detalles de estos cultos pueden verse en la sección religiosa.

VACANTE

Se anuncian las vacantes de farmacéutico titular de Almedinilla, la plaza de matrona de Gradiacázar y veterinario en el mismo pueblo.

RECUERDOS DE FERIA

Montilla, el popular fotógrafo, ha publicado este año su nuevo lote de recuerdos de Feria.

De la parte gráfica ha cuidado él con el esmero habitual en quien ha logrado tantos éxitos en estas lides.

La dirección literaria la lleva su hija Paquita Montilla, una encantadora cordobesa, tan linda como inspirada, que escribe preciosos versos y que ha terminado hace poco con gran aprovechamiento su carrera del magisterio.

«Recuerdos de Feria» es un álbum que se guarda siempre y del que dado su precio, sesenta céntimos, han de quedar pocas ejemplares cuando el público se entere de su publicación.

Nuestra felicitación por todo ello a los señores Montilla (hija y padre)

DESOBEDIENCIA

En la calle de San Fernando ha sido detenido Joaquín Ortiz Natera, que desobedeció al guardia municipal Francisco Luque.

ATROPELLO

En la Avenida de Carabalejo fue ayer atropellado por un auto, que presagió precipitada marcha, Antonio Trenas Porrás. Sufrió lesiones de carácter leve, siendo curado en la Casa de Socorro.

INTENTO DE AGRESIÓN

En el Stadium Teatro fue detenido noche en su establecimiento Luis Harg García, que con un bastón que le había ocupado, intentó agredir al empresario de dicho teatro Sr. Ramírez Aguilera.

DEMENTE

Los guardias de Seguridad han detenido en la calle Gaudíoma José Núñez Martín, que fue recorrido en la Casa de Socorro, apreciados los facultativos síntomas de enajenación mental.

DE TELEGRAFOS

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado, de Carcabayos.

CABALLERIAS

Dal cortijo Alamillos, en Cádiz de las Torres, que labran don Antonio Torralbo Galán y doña Carmen Molina, viuda de Haertas, han desaparecido dos caballeros, suponiéndose hayan sido hurtados.

AMENAZAS

La benemerita de Badolatosa ha detenido y encarcelado a un sujeto llamado Francisco Dorado Soria, que en estos últimos días ha revolviéndose en la lista de la prisión.

EXPOSICION

Martes 15, a la una de la tarde quedará clausurada la exposición de los trabajos efectuados durante el presente car-



Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	32 575
> cierre	32'40
Libras cambio medio.	00'00
> cierre	33'51
Dollars.	6 885
Interior 4 por 100 al contado.	70'10
Exterior 4 por 100.	84'05
Acciones del Banco de España. 570'00	
Id. del Banco Hispano Americano 000'00	
Id. preferentes Azucarera.	106'50
Id. ordinarias Id.	43'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00'00
Id. de Tabacos.	226'00
Vehiculares del Norte de España.	
Id. de M. Z. y A.	343'50

POLÍTICA

En Palacio

Despachó con el Rey el general Rodríguez Pedré, que no hizo manifestación alguna a la salida.

Ascopreste

El Excmo. Sr. Obispo de Canarias doctor don Miguel Serra, ha nombrado para ocupar la vacante de arcpreste en la S. I. C. de Las Palmas, al cardenal pontificio de la misma M. I. Sr. D. José María Leza y Gáizola, Secretario de Cámaras y Vicario General y Capitular que ha sido de aquella Diócesis.

Doctoral

En virtud de oposiciones celebradas en

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Enrique de Alvear y Ruiz-Lorenzo

Que falleció el día 26 de Agosto de 1924

HABIEDEO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana 15 en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de: de las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con la misma intención se aplicará el jubileo extraordinario en dicha iglesia, siendo la misa de Exposición a las 8'30, y el ejercicio vespertino.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encenderlo a D. Os.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Burgos y los Excmos. Sres. Nuncio de Sa Santidad, y Obispos de Córdoba, Cádiz, Almería, Madrid Alcalá y Sigüenza.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la virtuosa señora
Doña Carmen Velasco Bergel

VIUDA DE BARRIONUEVO

Que falleció en Córdoba el 7 de Marzo de 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Sa Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el jueves 16 en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria, desde las ocho en adelante, en la Iglesia de San Pedro Alcántara, en la Real Iglesia de San Pablo y en la Iglesia del Císter, así como la Exposición del Santísimo en esta última en dicho día, y las misas y Jubileo en las Escuelas del Sagrado Corazón el dia 18, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Con la misma intención se celebrará el ejercicio de los Jueves Eucarísticos en San Pablo y se repartirá una limosna de pan.

Sus iligidísimas hijas doña Fernanda y doña Carmen, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parentes de la finada, suplican a sus amigos y personas piadosas, la encendida a D. Os y a la Santísima Virgen del Carmen.

El Excmo. Sr. Nuncio de Sa Santidad y los señores Obispos de Córdoba, Madrid Alcalá y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL ILMO. SEÑOR

D. Enrique Villegas Rodríguez

Maestro Nacional jubilado, Doctor en Farmacia

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 1.º DE MARZO DE 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Sa Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el dia 15 en la parroquia de San Nicolás de la Villa y en las Adoratrices, así como el jubileo extraordinario en dicha iglesia desde las 10, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada viuda doña Carmen Montesinos Salas, hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encenderlo en sus oraciones a D. Os y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias por los Excmos. e Ilmos. Obispos de Madrid Alcalá, Cádiz y Córdoba.

próximos el beneficio de la carta militar.

Estella

El marqués de Estella despachó con las subsecretarías de Estado, Gobernación, Instrucción y Trabajo y con Rodríguez Pedré que fué a darle cuenta de su despacho con el Rey.

Cuestiones bancarias

Don Juan Bix ha presentado un escrito apoyando la sentencia dictada por el juez especial en el caso del Banco de Castilla y convencio con sus acuerdos.

Sabés que el Consejo Superior bancario sombrerá representante suyo en el comité que ha de redactar los estatutos del Banco de Orléans. Agreola al presidente de la Cámara de Comercio de Cartagena D. Juan Antonio Gómez Quiles.

Lerroux

Lerroux ha hecho declaraciones en las que se muestra optimista.

Dice que la situación actual es transitoria y que las exacciones liberales perduran.

Entiende que las juventudes actuales carecen de convicciones políticas y sociales.

Los políticos del antiguo régimen con centadas excepciones observan en la actualidad una postura discreta.

Barcelona sigue siendo la sede de la política española.

Los socialistas

Se ha reunido la Unión General de Trabajadores presidida por Bastiño.

Se acordó no aceptar la representación que se les ofrece para una vicepresidencia del consejo de minería.

No asistir al envío representación a las reuniones convocadas en Bélgica y Varsovia y negarse a formar el frente único con los comunistas.

Petición

El Sr. Ortiz Pelejo, como vicepresidente de la Asociación Patriótica de Buenos Aires, ha pedido que se otorgue a los

Dice Malvy

París.—«Le Petit Parisien» ha publicado una entrevista con Mr. Malvy, en la cual éste ha hecho interesarísimas declaraciones.

Ha dicho que se ha llegado a una inteligencia completa para la colaboración de España.

La paz que se propone a Abiel Krim es completamente aceptable por ésta.

Los rifeños se gobernarán con un régimen autónomo, bajo la soberanía del Sultán.

Antes de aceptar esto ninguna condición se impone a Abiel Krim, quien ni siquiera tendrá que retirar sus tropas de las líneas que actualmente ocupa.

Caso de que se niegue a tan razonables proposiciones se formará un solo frente con las tropas españolas y francesas, y Abiel Krim será responsable de lo que ocurrira.

Echevarrieta

París.—El Corresponsal del «Times» telegrafia que las proposiciones de paz a Abiel Krim las presentaría don Horacio Echevarrieta.

La reunión de esta tarde

A las cuatro y media llegaron a la Presidencia el general Jordana y el señor Aguirre de Caceres.

A las cinco y cuarto llegaban el embajador francés y el señor Sorbier.

Los periodistas le dieron queasgos de importancia habla para reunirse, la tarramplando la fiesta de la toma de la Bastilla.

El embajador contestó que nadie ocurría, pero que se reunían por haber cuestiones que estudiar.

Miscelánea

Escuadra

Santander.—En la Alcaldía y en el Gobierno civil se ha recibido una comunicación del comandante de la escuadra francesa que visitará este puerto este verano, se compone de los acorazados «Voltaire» y «Condorcet» y dos contratorpederos.

El «Voltaire» zarbará la enseña del contralmirante Docteur, comandante de la división del Norte.

Los buques llegarán a nuestro puerto el dia 26 y permanecerán aquí hasta el 29.

Desgracia

Del tren correo de Andalucía y cerca de Arazales se cayó a la vía una niña de seis años que resultó gravemente herida.

Pasó al Hospital de Arazales y de allí fue trasladada a Madrid.

Desgracia de dos militares

Por la carretera de la Dehesa de la Villa marchaban hoy en paseo de instrucción varios soldados de Sanidad Militar.

Se espató el caballo que uno montaba y salió galopando.

El jinete fue derribado en tierra y el soldado resultó con la fractura de la base del cráneo.

Corrió el caballo de aquella escuadra para ver si ataba al caballo y prestaba auxilio al soldado y tuvo mala fortuna que llegó al sitio del suceso instantes después, los suficientes para que ya estuviera en tierra gordo y caballo y con ellos tropezara, resaltando también el caballo herido.

Balompédista

En el expresivo de Barcelona llegaron los jugadores del equipo nacional de Montrouge. Mañana marcharán a Oporto, donde jugarán el jueves y luego a Lisboa, donde jugarán los dos domingos siguientes.

Cavia

Algunos periódicos dedican hoy sendas frases a la memoria de Mariano de Cavia con motivo del quinto aniversario de su muerte.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo la medalla militar al general de brigada don Emilio Fernández Pérez, al general don Alfredo Coronel y a varios jefes y oficiales.

Circular dando instrucciones para las escuelas prácticas en el presente año.

Ecos palatinos

El Principado de Asturias ha estado hoy en el Centro Electro técnico, visitando el detallamente.

Le acompañaban sus profesores y los jefes y oficiales de ingenieros que allí prestan servicio.

Después marchó a la Quinta del Pardo.

La Reina, acompañada de la señora de Carvajal, visitó el Sanatorio de Valdelatas y al regreso visitó al infante Don Fernando en su Palacio.

El Rey concedió audiencia a la Federación Odontológica, a la marquesa de Valdeterraga, al teniente coronel Kindred.

Bombas

En el parque de Artillería del Campo de la Bota, se han examinado seis bombas y se han probado en el pro medio de San Gervasio.

Las bombas de haber explotado habían causado daños de importancia y el petardo era incendiario.

El conde de Santa Eulalia y el señor Fernández Alcalde, camarero secreto de Sa Santidad, el cual estuvo a este gallo al Rey las insignias del Año Santo.

Dijo que se había visto una cerca del siglo XIII que solía poseer sobre las sienes de los monarcas como preservativa de enfermedades mentales.

También estuvo una comisión de Vilches que agració al Rey cosa costeada los gastos de la bandera de las Navas de Tolosa, cuya bandera se lleva ahora a Vilches y a la que se tributaron honores de capitán general.

El Rey marchó luego a la finca del señor Espinós, en la que se cultivan limes por el procedimiento del ingeniero agrónomo señor Arana.

Desgracia

Orihuela. En Castropol una galerna sorprendió a un barco de pesca de comercio arrastrado al padre Constantino Castro, que perdió ahogado.

Dos notas

Zaragoza.—En breve se entregará las obras de la nueva estación de Carreras Echevarrieta.

Precede de Barcelona llegó el Cardenal Casanova, de paso para Berja, donde sus paisanos le preparan un homenaje.

Una vez reconocido, como nada sospechoso llevaba a bordo, fue autorizado para reanudar la marcha.

Como se ve, la vigilancia en las costas marroquíes es estrechísima.

La escuadra de servicio en el aeródromo de Tafira, voló sobre todo el frente rebelde, arrojando a granadas bombas sobre pequeñas concentraciones.

La presencia de los aparatos ahuyentó a algunos indígenas que tomaban parte en distintas faenas agrícolas.

Desde la desembocadura del Mulaya hasta más allá de Por Say, prestan servicio de vigilancia varias gasolineras francesas armadas de ametralladoras.

Tiroteo

Tetuán.—Un destacamento de mejicanos ha tiroteado a los rebeldes, que llevaban un convoy.

Se le hicieron bajas bajas.

Agujazos

Mejilla.—Los marineros de los barcos franceses que vigilan las costas, desembarcan con frecuencia en Chafarinas, donde son objeto de agujazos.

Operaciones

</div

